

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年5月18日 星期一 农历四月廿六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7298 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

打掉组织办卡团伙30个 缴获涉案银行卡1万余套

石家庄警方打掉今年以来国内最大贩卖银行卡通道

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)记者从石家庄市公安局获悉，“亮剑2020”行动中，在上级公安机关的组织指挥下，省会公安机关缜密侦查、重拳出击，成功侦破省督“3·15”特大贩卖银行卡案，打掉组织办卡团伙30个，抓获犯罪嫌疑人170名，缴获涉案银行卡1万余套，涉案金额5000余万元。据了解，这是迄今为止我省公安机关打掉的规模最大的直接为境外电信诈骗团伙和地下钱庄非法提供对公和个人银行账户的犯罪团伙，也是今年以来全国范围内打掉的最大贩卖银行卡通道。该案的成功侦破，受到省委、省政府和公安部的充分肯定。公安部副部长杜航伟、省委副书记赵一德、副省长、省公安厅厅长刘凯等领导分别作出批示指示、提出表扬。案件侦破后，省公安厅专门致电祝贺。

今年以来，石家庄公安局按照上级公安机关的部署，持续加大对电信网络诈骗犯罪的打击力度，重点开展了针对银行账户“黑灰产”全链条的打击整治。3月15日，该市反电诈中心接到省公安厅转来的涉电信网络诈骗银行对公账户线索。线索显示，在北京及我省石家庄、廊坊等地，隐藏着一个组织人员大量非法办理、出售银行对公和个人银行账户，直接出售给境外电信网络诈骗团伙和地下钱庄，被冒充公检法、贷款、兼职刷单、网络赌博等诈骗团伙用于资金支付结算的犯罪团伙。

获悉这一线索后，石家庄警方第一时间启动线索快速落查打击工作机制，由该局刑警支队牵头组织，抽调120余名精干警力成立了专案组，迅速开展案件侦查工作。专案组深度分析犯罪嫌疑

人的资金流向、营业执照关系、资金交叉关系等，初步明确了该犯罪团伙的组织架构。经进一步深入侦查，专案组逐步掌握了以犯罪嫌疑人李某(男，34岁，邯郸人)为头目，犯罪嫌疑人陈某(男，30岁，邯郸人)、王某(男，35岁，石家庄人)等为成员的特大贩卖银行账户犯罪团伙的基本情况，并摸清了该团伙位于北京及我省石家庄、廊坊等地的藏匿窝点。

今年3月20日，在石家庄市公安局主要领导的指挥下，专案组兵分多路，在河北、北京、山西、吉林、内蒙古、福建等多个省、市、自治区展开集中收网行动，先后抓获犯罪嫌疑人170名，打掉组织办卡团伙30个，缴获涉案银行卡1万余套。

经查，自2019年以来，该团伙组织人员大量非法办理、出售银行对公和个人银行账户，直接出

售给境外电信网络诈骗团伙和地下钱庄，被冒充公检法、贷款、兼职刷单、网络赌博等诈骗团伙用于资金支付结算，共涉及直接办卡人近3000人，涉案银行卡1万余套。

截至目前，公安机关已对137名犯罪嫌疑人采取了强制措施，案件正在进一步侦办中。

另据了解，在积极侦办案件的同时，为加强源头治理，堵塞管理漏洞，石家庄市公安局反电诈中心近期还先后多次召集部分银行及电信运营商，通报公安机关打击电信网络诈骗“黑灰产”工作情况，部署相关单位实施源头管控和治理，堵塞管理漏洞，制定常态化运行机制，并要求上述企业配合公安机关对违规开办银行账户的单位和个人进行打击惩戒，进一步压缩电信网络诈骗的滋生空间。

省检察院接访大厅今日起有序恢复开放

河北法制报讯 (记者 牛继芬)为全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府对复工复产的决策部署和工作要求，确保疫情防控与检察服务工作同步开展，5月15日省检察院发布公告，决定从5月18日起，省检察院接访大厅有序恢复开放。

工作要求，在规定期限内给予回复或答复。对确有必要通过走访形式反映信访诉求的，请依法逐级走访，就近到有权处理的机关或单位反映。

公告明确，到访群众请自觉遵守来访和疫情防控工作规定，全程佩戴口罩，自觉与他人保持安全距离；服从工作人员引导，主动接受防疫、安全检查，配合做好体温监测和消毒工作；主动出示有效身份证件和“河北健康码”，健康码应显示为“绿码”方可进入，配合做好个人信息登记；接待结束后及时有序离开接待场所，减少滞留时间，降低感染风险，自觉维护信访秩序。

畅通市场主体救治和退出通道
推动营商环境优化提升

廊坊中院全面创新 破产审判体制机制

河北法制报讯 (记者 田宪忠)记者从5月15日廊坊市中级人民法院召开的破产审判机制创新和营商环境优化提升主题新闻发布会上了解到，近年来廊坊中院充分借鉴先进地区成熟经验做法，结合该市企业破产工作实际，先后出台了六个红头文件，建立了五大工作机制，对破产审判体制机制进行全面创新，进一步畅通了市场主体的救治和退出通道，以实际行动推动营商环境的优化提升。

工作中，廊坊中院与市发改委等21个单位和部门共同出台《关于构建政府与法院常态化统一协调机制推进企业破产工作的实施意见(试行)》，建立了廊坊市企业破产工作“府院联动机制”，搭建起政府职能部门与法院常态化协调联动，解决企业破产工作中复杂问题的平台；出台《企业破产工作经费管理办法(试行)》《破产案件管理人专项基金管理办法(试行)》，建立了无产可破案件破产工作经费的“复合式”保障机制；出台《建立繁简分流机制加快推进破产案件审理的操作规程(试行)》，建立

企业破产案件繁简分流机制，按照债权人数、债权额规模和案情复杂程度，实行破产案件快慢分道、繁简分流，实现简案快审、繁案精审，尽量控制程序性耗时，提升破产案件处置效率。

廊坊中院出台了《关于破产与清算案件管理人选任管理办法(试行)》，建立管理人选任和工作行为的管理监督机制。针对不同类别案件管理人的招募、遴选、使用、监督、评价以及管理人业绩档案组建等工作进行积极探索，确保管理人管理监督工作更加科学、管理人履行为更加高效。

廊坊中院还出台了《破产、清算案件单独绩效考核办法(试行)》，建立破产法官单独绩效考核机制。针对破产清算案件工作量难计算、法官难考核的这一实际问题，廊坊中院经过广泛调研，采取与其他普通一审民商事案件进行对比折算的办法，计算不同类型、不同阶段破产清算案件法官的工作量，建立破产法官单独绩效考核机制，确保破产法官工作量可量化、可比较、可考核，进一步激发破产法官办案的积极性、主动性。

唐山警方启动“平安护学” “法治教育”“打击震慑”模式

保障未成年人合法权益和身心健康

河北法制报讯 (记者 李永志 通讯员 姚宝君)随着近期全省复学复课工作逐步推进，为有力保障未成年人的合法权益和身心健康，近一段时间以来，唐山市公安局充分发挥职能作用，启动“平安护学”“法治教育”“打击震慑”模式，切实预防和减少未成年人违法犯罪，严厉打击侵犯未成年人合法权益行为，为他们健康成长创造良好的学习和生活环境。

该市公安机关启动“平安护学”模式，护航校园有序复学。他们强化校园内部安全检查，督导落实防控防护措施，降低校园内部安全隐患；强化校园周边环境治理，进行常态化、高密度的巡逻防控，对附近营业场所进行拉网式排查，提高见警率、管事率，切实增强广大师生和家长的安全感，维护学校周边秩序的持续稳定。

启动“法治教育”模式，编织在校学生“法律保护网”。唐山市公安局对全市

未成年人涉嫌犯罪问题现状及犯罪预防、观护帮教、社区矫正等工作进行专题调研，并就如何切实加强在校学生的守法意识提出对策建议。各分县区公安局也通过网络直播形式为中小学生开设“预防青少年违法犯罪”法治教育课，通过讲述校园欺凌的表现形式、危害、类型，如何应对校园欺凌，以及未成年人犯罪的常见罪名等内容，提高了青少年运用法律武器进行自我保护的意识和能力。

启动“打击震慑”模式，严厉打击侵害未成年人犯罪。该市公安机关认真梳理总结针对未成年人实施人身、财产侵犯的犯罪特点，健全完善涉及未成年人违法犯罪线索摸排、快速出警核查、案件侦查等工作机制。持续保持“零容忍”的打击态势，确保发现一起打击一起，做到露头就打，快侦快破。对重大案件，采取挂牌督办，专人专办，努力为未成年人健康成长撑起一片蓝天。



在第三十次“全国助残日”来临之际，5月15日，秦皇岛出入境边防检查站联合秦皇岛市残疾人康复中心开展主题宣传活动，邀请部分学校教师、残疾儿童和家长来到检查站参观联谊。在检查站的室内儿童乐园里，边检民警和孩子们相互交流，一起讲故事、玩滑梯、搭积木、骑木马……在带给孩子们快乐的同时，也促进了残疾儿童的手眼协调、手指灵活和想象力等方面的发展，增加了他们对集体活动的经验，搭建了一座沟通的桥梁。图为边检站民警与残障儿童和家长进行互动交流。
李金秋 曹建熊 摄

全国妇联和省妇联表彰一批“最美家庭”

我省部分政法干警家庭榜上有名

孙荣的家庭榜上有名。

同时，在省妇联开展的“寻找2020年度最美家庭”活动中，石家庄市公安局桥西分局兴派派出所公益岗位佟雁祥的家庭，邢台市公安局政治部副主任、宣传处处长杨红梅的家庭，磁县公安局治安大队教导员宋方的家庭，雄县公安局双堂乡派出所所长刘振生的家庭，河北政法职业学院教师

侯英彩的家庭入选“河北省抗疫最美家庭”；张北县公安局交通警察大队科员张晓丹的家庭入选“河北省最美家庭”。

据介绍，近年来，省妇联大力推进家庭文明创建，做大做强寻找“最美家庭”活动，引导广大家庭向上向善、追求最美、追求幸福，引导全社会厚植家庭文明，践行“我爱我家·德润燕赵”，让

小家充分展现大爱。特别是在抗击新冠肺炎疫情斗争中，我省广大家庭积极发挥防疫“第一防线”、抗疫“坚强后盾”的作用，积极投身疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，主动参与群防群治、联防联控，在医疗救治、后勤保障、守护社区村庄、开展志愿服务、助力复工复产等方面作出突出贡献。

众多网友微博助力上演“生死时速”

沪冀两地警方跨省协作救助轻生女孩

河北法制报讯 (记者 安世乔 韩志强 刘帅)从“这个世界，永别了”，到“我被救回来了”，5月16日晚，众多网友助力，上海、河北两地警方跨省协作，及时救助一名轻生女孩。

5月16日17时许，一名女孩在新浪微博发布一张疑似割腕照片，并配文：“这个世界，永别了。”这条帖子透露出了明显的自杀倾向，而女孩此前的不少微博信息，也表现出了相同的消极情绪。这

随即引发众多网友的关注，大家在劝慰着女孩，评论迅速达4000余条。很多网友开始紧急寻人，由于女孩微博注册资料所在地显示是上海，大家纷纷到上海市公安局官方微博下留言求助。上海市公安局官方微博小编接到网友的求助信息后，立即着手核查，结果发现女孩的实际地址不在上海，而是河北省威县。

当日20时左右，上海市公安局官方微博迅速联系了河北省公安

安厅官方微博小编——厅政治部宣传处民警。民警根据上海警方提供的信息，一方面向厅指挥中心报告，一方面与邢台市公安局、威县公安局联系。河北省、市、县三级警方迅速行动起来。20时45分，威县当地派出所民警通过村“两委”干部找到女孩，并联系上女孩的父母。在民警和家人劝导下，女孩放弃自杀念头并配合民警去医院接受救治，情绪稳定。

21时左右，上海市公安局官

方微博与河北省公安厅官方微博及时在微博上发布信息：“姑娘已获救。请大家放心！”女孩也在微博上报了平安：“我被救回来了。”她也表示看到网友的留言很感动，会好好活下去。

此次，两地警方跨省协作，行动迅速，并及时反馈、联合回应，体现出新时代政务新媒体的联动协作及为民办事的功效。“协同作战，真好！感谢你们！”网友们纷纷留言点赞。



5月15日，武警石家庄支队正定中队荣立一等功表彰大会在石家庄举行，正定中队被武警部队表彰为“基层建设标兵中队”，并荣立集体一等功。多年来，该中队官兵按照听党指挥、能打胜仗、作风优良要求，刻苦训练，恪尽职守，一心为民，无私奉献，为维护社会稳定和保障人民安居乐业作出突出贡献。图为该中队官兵载誉归来后将奖牌挂在荣誉墙上。

本报法律顾问 康学富 陈振谦 张丹 摄